«Знакомьтесь, это мы!»
(МО начальных классов за 2011-2012 учебный год)
 

В состав методического объединения  учителей начальных классов МОУ «Лицей гуманитарных наук» входят 7 педагогов. Из них высшую квалификационную категорию имеет два учителя – Акимова Любовь Юрьевна, классный руководитель  1Б класса, Ванина Марина Владимировна, классный руководитель 3Б класса, первую – 3 учителя, вторую – один. Соответствие занимаемой должности в 2011-2012 учебном году подтвердила Седых Е.А., классный руководитель  3А класса.
В течение данного учебного года курсовую переподготовку  при ГАОУ СарИПК и ПРО в связи с введением курса «Основы религиозных культур и светской этики» прошла учитель Седых Е.А.
 На 1 ступени обучения в лицее реализуется УМК «Школа ХХI века» под редакцией  Виноградовой Н.Ф. Особенности данной программы:
- сопровождается педагогической диагностикой;
- в процессе обучения реализуется интегрированный подход;
- учебная задача имеет приоритет над практической;
- в ходе обучения реализуется дифференцируемый подход.

Методическое объединение учителей начальной школы в 2010-2011 учебном году   продолжило работу  над методической темой: «Личностно - ориентированное обучение младших школьников»,  уделяя особое внимание здоровьесберегающим технологиям, формированию метапредметных компетентностей.

В 2011-2012 учебном году был осуществлен переход на обучение по новым ФГОС в первом классе лицея, классный руководитель Антипова Инна Викторовна. Для этого был создан план перехода на новые ФГОС, основная образовательная программа начального общего образования лицея.

 Лицей гуманитарных наук живет согласно новым стандартам уже целый учебный год. Впрочем, для основной массы учащихся все осталось по-прежнему. Перемены произошли лишь для первоклашек. (учитель Антипова И. В.), но и они не видят разницы, ведь малыши только пришли в школу и не знают, как это учиться по-старому.

Лицей получил современное оборудование для начальной школы: парты с поворотно-наклонным механизмом и поднимающейся крышкой, предметные кабинеты начальных классов — русского и английского языков, математики, мультимедийное оборудование — ноутбуки, проекторы, документ- камеру. Таким образом, рабочие места ученика и учителя оборудованы техническими средствами  на 100%.  

Лучше всего изменения заметны в организации внеурочной деятельности. Если раньше первоклассники уходили домой сразу после уроков, то теперь они остаются в школе еще на несколько часов. Как они проводят это время?  Прогулка по улице – так ребята отдыхают и отвлекаются от обычных занятий. Далее начинаются необычные уроки. В лицее гуманитарных наук организованы кружки: спортивно-оздоровительный (ритмика), художественно-эстетические (вокальный кружок, «Основы прикладного искусства»), патриотический (классная рефлексия «Стать человеком»), проектный (Проектные мастерские), научно-исследовательские (риторика, страноведение).

Родители оценили нововведения по достоинству – детям нравится проводить время в кружках, они находятся под присмотром педагогов, что немаловажно для тех семей, где родители работают и не могут постоянно присматривать за ребенком, уже есть первые результаты творческой деятельности малышей – они являются активными участниками различных конкурсных мероприятий школьного и муниципального уровней.
   В связи с введением образовательных стандартов второго поколения в педагогической среде вопросы методического совершенства заняли ведущее место. Эта тема стала актуальной, потому что новшество ставит перед начальным образованием новые цели. Теперь ребенка должны учить не только читать, считать и писать (это и прежде школа делала успешно). Ему должны привить навыки решения творческих задач, поиска, анализа и интерпретации информации, сформировать мотивацию к обучению, помочь в самоорганизации и саморазвитии. Учителю, который до этого занимался с ребятами просто математикой как таковой, теперь приходится решать еще и эти задачи. 

Педагоги начальной школы  проявили активность, участвуя во всех общелицейских мероприятиях. Уроки педагогов Бородкиной С.А., Ляховой Ю.С., Седых Е.А. отличает высокий уровень педагогического мастерства, творческая активность учащихся.
Учебная программа начального звена по предметам  выполнена  полностью. Качество знаний  среди учащихся 1-3  классов составляет 72%. Ученица 2б Осипова Екатерина (учитель Акимова Л.Ю.), ученица 3а класса Зеленцова Ангелина (учитель Седых Е.А.) и ученик 4б класса Ташин Артем (учитель Бородкина С.А.) заняли 1-е места во Всероссийском заочном конкурсе «Познание и творчество» 2011-2012 учебного года в номинациях «Математика» и «Грамматическая эстафета». Левочкина А.(3а) и Константинов М. (4б) стали лауреатами данной номинации. Кроме того, еще четыре ученика 4б класса стали лауреатами различных номинаций  конкурса «Познание и творчество», учитель Бородкина С.А. Ученик 4б класса Константинов Матвей получил диплом 2 степени на региональном фестивале-конкурсе «Мой путь к открытию». 

В 2012-2013 учебном году планируется  поднять творческую активность педагогов начального звена через  обобщение опыта  на городских конференциях и семинарах учителей начального звена.
 

